

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЧИЛИ
ОТ 19 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА НА ИМЯ СЕКРЕТАРИАТА КОНФЕРЕНЦИИ
ПО РАЗОРУЖЕНИЮ, ПРЕПРОВОЖДАЮЩАЯ ТЕКСТ ЗАЯВЛЕНИЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧИЛИ ОТНОСИТЕЛЬНО ПОДПИСАНИЯ ПЕЛИНДАБСКОГО
ДОГОВОРА, ДОКУМЕНТА О ДЕНУКЛЕАРИЗАЦИИ АФРИКАНСКОГО
КОНТИНЕНТА

Постоянное представительство Чили при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение секретариату Конференции по разоружению и имеет честь приложить текст заявления правительства Чили относительно подписания Пелиндабского договора, документа о денуклеаризации африканского континента.

Постоянное представительство Чили просит секретариат Конференции по разоружению распространить прилагаемый документ в качестве официального документа Конференции по разоружению.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительство Республики Чили особенно приветствует подписание в Каире Пелиндабского договора, международного документа об учреждении новой безъядерной зоны, чей географический охват распространяется на весь африканский континент.

Согласно его положениям, 49 подписавших государств взяли на себя историческое обязательство отказаться от атомного оружия и запретить как проведение испытаний, так и накопление ядерных запасов на своих территориях.

Наряду с этим, с особым удовлетворением отмечается тот факт, что - из числа ядерных держав - Китай, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты в этой же связи подписали Протоколы I и II Договора, тогда как Франция, помимо вышеуказанных, подписала еще и Протокол III.

Утверждение безъядерных зон является постоянным компонентом нашей внешней политики. Чили убеждено, что такие зоны представляют собой действенный механизм обеспечения нераспространения, который, в силу этого, должен распространяться все на новые географические пространства. Поэтому наша страна всемерно поддерживала создание зон, свободных от ядерного оружия, в Антарктике (Договор об Антарктике), Латинской Америке (Договор Тлателолко), южной части Тихого океана (Договор Раротонга), Юго-Восточной Азии (Бангкок), а теперь и в Африке, и сочувственно воспринимает предложение Хосни Мубарака создать безъядерную зону на Ближнем Востоке.

Приветствуя это благое начинание, которое знаменует собой важную веху на пути к миру, свободному от ядерного оружия, правительство Чили отмечает также его актуальность и значимость, особенно в контексте проводимых в настоящее время международным сообществом переговоров с целью заключения к середине этого года договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

Сантьяго, 15 апреля 1996 года
